

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA LÍNEA.
Los anuncios de primera plana, reanuncios, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París) y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 —
ULTRAMAR. 15 —
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 50 céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

ANO XLVIII. NUM. 14.273

Madrid Viernes de 5 Marzo de 1897

OFICINAS, FACTORY

HENRI GARNIER & C.
El PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en ZARAGOZA.
COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

Un telegrama inserto en *El Imparcial* da noticias interesantes relativas a la situación de Pinar del Río; allí existen casi los mismos cabecillas que estuvieron a las órdenes de Maceo, y que hoy obedecen a Rius Rivera; los insurrectos alardean de tener 5.000 hombres armados y municiones para mucho tiempo. Rebajado de todo esto lo que sea de razón, quedará en pie lo que siempre hemos sostenido, y es que la insurrección va recobrando fuerzas allí donde no están nuestros batallones en densa agrupación. Y así sucederá mientras el país no sea partidario del gobierno español y enemigo de sus enemigos. Como aun creemos que es posible lograr esto, lamentamos amargamente todo el tiempo que se pierda.

FILIPINAS

Vése claramente que el general Poyari ha tenido que distraer alguna tropa de la que concurría a las operaciones de Cavite para oponerse a los insurrectos, que se atreven a llegar a las inmediaciones de Manila.
Esto explica en parte la detención de Lachambre en Dasmariñas; pues si los insurrectos se ven menos amenazados por la parte de Noveleta, y por el Zapote, pueden reforzar a Iñus de una manera tal, que el ataque único por Dasmariñas ofreciese serias dificultades.
A parte de esto, Lachambre va a cambiar su línea de comunicaciones, haciéndola más corta; y en vez de comunicar por Silang y Santo Domingo con Calamba, lo hará por Carmarosa con Binang.
Ya el telegrama, en que se decía que el teniente de ingenieros Gallego había sido atacado al conducir un convoy de heridos y enfermos desde Silang a Santo Domingo, era un anuncio de que la línea de comunicaciones primitiva no estaba segura.
Los lectores recordarán, que esta inseguridad era precisamente el único inconveniente que nosotros poníamos al ataque principal por Silang y Dasmariñas, cuando adelantamos el plan de operaciones que se está siguiendo.

ESPAÑA

La salida de las tropas del primero

y cuarto cuerpo de ejército a maniobras en el mes de marzo no puede tener otro objeto que el de un alarde de fuerza, que serían los primeros a desear y agradecer los carlistas sensatos y de responsabilidad.
Contra los elementos levantiscos, que sin duda habrán propagado que todo el ejército español estaba en Cuba y Filipinas, será de buen efecto la presencia de los batallones en los pueblos.
Cuba se sublevó, según dicen, porque en Melilla no mostramos potencia militar; Filipinas se sublevó también, según dicen, porque en Cuba se creía absorbida toda nuestra fuerza; pues ahora que no se sublevaron los carlistas por creer que Filipinas y Cuba se han llevado todas las fuerzas de la nación.

G. A.

CÍRCULO INDUSTRIAL

La junta directiva de este círculo, acompañada de los síndicos de algunos gremios, ha visitado al señor alcalde presidente, en el día de ayer, con el objeto de entregarle por escrito las preguntas y observaciones hechas acerca del bando publicado sobre hechas de apertura de establecimientos, habiendo manifestado a dicha comisión que resolverá, a la mayor brevedad posible, lo que solicitan en la siguiente exposición:
«Excelentísimo señor:
El que suscribe, como presidente del Círculo de la Unión Industrial de Madrid, y su junta directiva, a V. E. expone: Que habiendo sido consultados los síndicos de la mayoría de los gremios de Madrid a fin de que expusieran las observaciones pertinentes al bando publicado por la alcaldía presidencia sobre licencias de apertura de establecimientos industriales, fueron estas tantas, que sería difícilísimo poderlas enumerar, no por que ninguna carezca de importancia, sino porque estas tienen relación directa con las ordenanzas municipales que hoy rigen, y que, por desgracia, hacen imposible el ejercicio de ninguna industria en Madrid, si estas se han de cumplir como están redactadas. De aquí que lo primero de que debiera preocuparse, en nuestra humilde opinión, esa alcaldía, es de la reforma de las mismas en algunos de sus artículos a fin de garantizar los intereses del Ayuntamiento, de los industriales y comerciantes, como igualmente los del vecindario, que, para nosotros, todos son respetables; y de esta manera nos evitaríamos las reclamaciones que hoy hacemos por considerar que se lesionan nuestros derechos y la libertad necesaria para el establecimiento y desarrollo de la industria de Madrid. Para lo cual esperamos de la bondad de V. E. tenga a bien contestar a las preguntas que hacemos sobre dicho bando.
Primera. ¿Considera esa alcaldía que los establecimientos no comprendidos en las tres categorías, de insalubres, incómodos y peligrosos, a que se refiere el artículo 283, como son tiendas de tejidos de todas clases y establecimientos que no se relacionan con los artículos 285, 286 y 287 de las ordenanzas municipales que se refieren única y exclusivamente a establecimientos industriales donde se precisa la ocupación de obreros; considera que deben sacar licencia los no comprendidos en dichos artículos?
Segunda. Los establecimientos comprendidos en los artículos 283, 284 y 285 de las referidas ordenanzas municipales siendo éste el primer grupo como insalubres y pe-

ligros por el riesgo de explosión, ¿podrán continuar sus operaciones sin sufrir molestia alguna, sin presentación de planos ni memoria, sin más que solicitar de esa alcaldía la licencia, previo el pago que marca dicho bando, de la clase 8.ª, siendo éstos abiertos con anterioridad al 15 de agosto de 1892, aun cuando hayan sido traspasados a otros dueños siendo el mismo local?
Tercera. Los establecimientos que se establezcan y tengan su entrada por una calle de tercer orden y sus ventanas y balcones tengan luces a calle de primer orden, ¿son de concepto han de pagar la licencia?
Cuarta. A los que se provean de licencias estando establecidos antes del 15 de agosto de 1892, ¿se les aplicarán las ordenanzas vigentes en todas sus partes y serán considerados como establecidos después de esta fecha?
No nos extendemos a hacer más preguntas porque consideramos estas suficientes para la interpretación de dicho bando; pero sí tenemos que hacer algunas observaciones al artículo 2.º del mismo, por estimarlo de tal gravedad, que sin que éste se modifique nada habremos conseguido con las aclaraciones que se hagan al bando; pues creemos que con dicho artículo estamos sometidos y expuestos a que cuando tenga por conveniente cualquier autoridad municipal, pueda impedirnos el ejercicio de nuestras industrias, porque dicho artículo autoriza a la anulación de las licencias concedidas y que no se ajusten a los artículos de las ordenanzas municipales, por que creemos que los únicos responsables de que éstas no se cumplan, y que las licencias concedidas no están con arreglo a la ley, no son los industriales que las solicitan, sino aquellos que las han concedido y los que deberán pagar la pena y perjuicios si tuvieran que anularse dichas licencias, y de este modo no se concederán ningunas que se encontrarán en el caso 6.º del bando publicado por esa alcaldía.
Y, por último, solicitamos la modificación del artículo 5.º, pidiendo que se prorogue hasta el 31 de mayo el término para proveer de licencias todos aquellos que no la tuvieran y que no se hubiesen establecido después del 15 de agosto de 1892, y para los que estuviesen establecidos desde esta fecha se haga un empadronamiento general, en el Ayuntamiento, de todas las industrias de Madrid, sin pago alguno, y como se hace el de vecinos, teniendo este padrón los efectos de las licencias.»

FIRMA DE GUERRA

En propuesta reglamentaria de ascensos correspondiente al mes actual, han sido promovidos al empleo inmediato superior los siguientes jefes y oficiales de estado mayor:
—tenientes coroneles los comandantes D. Francisco de Maza Olave y D. Joaquín Sánchez Ocaña; y a este empleo los capitanes D. Venancio López de Ocañas, don Eduardo Maldonado Rato y D. José Herreros y De-Ridder.
—Se ha concedido el empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuida, en sus respectivos cuerpos, y con destino a Ultramar, a los siguientes sargentos:
En artillería, a D. Benito Nuñez y Blanco, en ingenieros, a D. José Sánchez y Sánchez, en carabineros, para servir en comisión en infantería, a D. Urbano Mota Ramos, y en caballería, a D. Pedro Ruiz Aranda.
—Han sido declarados aptos para el ascenso:
En artillería, los comandantes comprendidos entre D. Octavio Moltó Izquierdo y D. Cristóbal de Reina Massa, y los primeros tenientes D. Luis Sanz López y D. Fernando Pérez Ayala, en equitación mili-

tar, el oficial tercero D. Manrique Gómez Marina.
—Ha sido nombrado médico provisional de Sanidad militar con destino a Puerto Rico, el licenciado en medicina y cirugía, D. Ramón Izquierdo Díez.
—Se ha dispuesto que para el próximo año económico se organice una compañía de zapadores minadores, con igual plantilla que la regional de Baleares, y que irá a aumentar el ejército de Canarias.
El punto de residencia de dicha unidad será designado por el capitán general de aquella región, el cual tendrá en cuenta los puntos en que puedan ser más necesarios, sus servicios, según las obras de fortificaciones que se lleven a cabo.

LAS REFORMAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Los periódicos de los Estados Unidos, recibidos por el último correo, tratan de las reformas y de los asuntos de Cuba, generalmente en un tono simpático y favorable a España.
He aquí, como se expresa Mr. Watterson en el *Springfield Republican*:
«Comienza diciendo que España es una potencia amiga y que es desdichado y contrario a las buenas y cordiales relaciones que mantiene con los Estados Unidos, el hacer demostraciones en favor de los rebeldes cubanos.
Los americanos no hemos hecho más que oír las quejas de los rebeldes, sin prestar atención a la densa que se haría de la madre patria; y esto proviene de que para el pueblo de los Estados Unidos los cubanos combaten para lograr su libertad, y sobre todo para desligarse de una potencia extranjera, que en su opinión no debe tener influencia alguna en el territorio de América. Sin embargo, España descubrió a Cuba hace 400 años, la ha poseído desde entonces y tiene derecho a gobernarla.
Traza después Mr. Watterson a grandes rasgos la historia de Cuba, la composición de las razas que la pueblan y sus condiciones geográficas, y después dice: «Los instigadores de la presente lucha son los refugiados rebeldes, que después del convenio del Zanjón salieron de Cuba y separándose para la América del Sur y por la del Norte, y que se dedicaron desde entonces a agitar la opinión contra España, valiéndose de relaciones fantásticas, en las cuales los españoles eran tratados de muy mala manera y cuya veracidad era muy dudosa.
Muchos de ellos se naturalizaron ciudadanos de la Unión, con el fin de poner por obra sus intentos con más libertad y menos peligro y provocar una guerra entre los Estados Unidos y España, que les fuese provechosa, para una vez logrados sus deseos, establecerse en Cuba y hacer allí fortuna.»

El pueblo de Cuba en su gran mayoría, y sobre todo, las clases más distinguidas de la sociedad, no son partidarios de los rebeldes, porque creen que el día de su triunfo se consumará la ruina de Cuba.
Los senadores *jinjos* han hablado mucho acerca de la continuación de la guerra en Cuba; nosotros diremos que si nuestro gobierno hubiese adoptado desde hace mucho tiempo la actitud de M. Olney, la contienda cubana no existiría ya y no representaría, como representa, para nuestro comercio pérdidas enormes.
Se ocupa después el autor de la carta de la situación política de Cuba, cita extensamente el manifiesto del partido autonomista y las palabras de Montoro: «Todos en

Cuba gozan de la plenitud de sus derechos civiles y políticos, y dice que uno de los principales ataques que se han dirigido a España está fundado en el poder concedido al capitán general, que difiere mucho del que tiene el virrey del Canadá, a lo cual diré que la diferencia entre ambos no está en el poder del hombre que gobierna, sino en el pueblo gobernado.
Después dice Mr. Watterson que los impuestos de Cuba no son tan excesivos como se pretende ni se emplean en beneficio de España, y que son menores que los que existen en Pittsburgh.
Cuba libre, pregunta, ¿sería mejor para nuestro comercio que Cuba española? La experiencia adquirida por las repúblicas americanas demuestra lo contrario. Ya se han cumplido dos años desde que comenzó la rebelión, y su resultado único ha sido la pérdida de muchas vidas y la ruina de muchas haciendas.
La responsabilidad de la ruina de Cuba, según ha dicho un ministro extranjero en el *Host American Review*, no es de los españoles, sino de los cubanos, cuyos líderes están haciendo lo que hacían los de la Comuna en París.
Muchas atrocidades se habrán cometido en esta guerra, pero supuesta la mejor organización de las tropas, los españoles habrán hecho infinitamente menos que los rebeldes.
Ami modo de ver, España saldrá triunfante de la lucha; pero si venciese Cuba, ¿cómo iba a gobernarse? ¿Tiene acaso los elementos necesarios para crear una república? Entendiendo que no, porque las repúblicas de Sur América tampoco los tenían, y la misma España fracasó cuando quiso fundar una república sobre las ruinas de la monarquía de Amadeo, siendo lo probable que se convirtiese la gran Antilla en un nuevo Haití.
Por último, concluye Mr. Watterson, soy de parecer que no debe apoyarse a los cubanos, que se respeten los tratados que nos unen a España y que se siga al pie de la letra la máxima de Washington:
«Tengamos buena fe y seamos honrados con todas las naciones. Fomentemos la paz y no la discordia, y vivamos en amistad con todos.»

¿PARTIDA CARLISTA?

A última hora de la tarde corrió ayer el rumor de haber aparecido en los confines de las provincias de Teruel y Valencia una partida carlista.
No habiendo podido comprobar la noticia en los centros oficiales, nos abstuimos de dar cuenta del rumor en nuestra anterior edición. Por la noche nos enteramos al detalle de la verdad de lo ocurrido, que es como sigue:
El gobernador de Valencia telegrafó ayer al señor ministro de la Gobernación participándole que el presidente de la Audiencia de dicha capital había recibido un telegrama del juez de primera instancia de Chelva, quien a su vez había por oficio del juez municipal de la Puebla de San Miguel, que dicho juez municipal había detenido a 38 personas que en la Puebla de San Miguel lanzaron gritos subversivos en contra del gobierno y en favor de la causa carlista.
El gobernador, en vista de hallarse interrumpida la comunicación con Chelva por causa del temporal, se puso al habla con el alcalde de Liria, preguntándole si tenía conocimiento de lo ocurrido en la Puebla de San Miguel.
El alcalde de Liria contestó que sólo sabía la detención en dicho pueblo de unas cuantas personas por dar gritos subversivos, según le había contado el encargado del correo, el cual, a su vez, había dicho contar el hecho a unos hombres en el campo.

En vista de estos informes tan vagos y para depurar lo ocurrido, el gobernador de Valencia ha enviado un delegado a Puebla de San Miguel, ordenando al mismo tiempo la salida de algunas parejas de la guardia civil con el mismo destino, por si la marcha de los sucesos requiriera allí la presencia de la fuerza pública.
Hasta aquí las noticias llegadas a Madrid y que han dado origen al rumor consignado al principio de estas líneas.
El gobierno no concede por su parte importancia alguna a la noticia, pues del relato transmitido por el gobernador de Valencia se deduce claramente que no se trata de una partida facinorosa, toda vez que no se dice que tuvieran armas los 38 detenidos, y así debe ser, cuando en un pueblo de 503 habitantes como la Puebla de San Miguel y donde a lo sumo habrá una pareja de la guardia civil, no es tan fácil prender a una partida de 38 hombres armados.
En cambio, es más lógico suponer que se trata de 38 carlistas reunidos en franquaca la ó un círculo, que en un momento de exaltación prorumpieran en gritos subversivos, entendiéndose al principio un grave peligro, decidiendo poner fin a los alborotos, decidida la fuerza pública.
No hay, pues, tal partida, ni en la Puebla de San Miguel, ni en parte alguna.
La forma nebulosa en que han llegado las noticias del suceso hasta el gobernador de Valencia, se explica por carecer de telegrafo Puebla de San Miguel y hallarse dicho pueblo en los confines de Teruel y Valencia, a 66 kilómetros de Chelva, a cuyo distrito pertenece.

REYES Y PRÍNCIPES.
El príncipe de Gales ha pasado los días de Carnaval en París, donde tanto se ha divertido siempre, distrayendo sus ocios de heredero de una corona que no se apresura a llegar a sus sienes.
Pero ahora hace S. A. una vida muy tranquila, limitándose a ir al teatro y comer en los restaurantes más de moda. Bien es verdad que ya ha cumplido cincuenta y seis años, y esta edad es muy adecuada para tener juicio.
El emperador de Austria se ha reunido en Cap Martin con su esposa la emperatriz, que continúa allí muy complacida, ocupándose solamente del cuidado de su salud.
—El gran duque Jorge Alejandrovitich heredero presuntivo de la corona de Rusia ha llegado al puerto de Túniz a bordo de yate *Tzaritzin*.

VELADA LITERARIA.
Mañana sábado a las nueve y media de la noche se celebrará en El Fomento de las Artes (Horno de la Mata, 7), una velada literaria que la Asociación para la prevención y socorro de los accidentes del trabajo celebra en testimonio de gratitud a la inmortable actriz Teodora Lamadrid, quien en su testamento legó a dicha benéfica Asociación la cantidad de 2.500 pesetas.
Tomarán parte en la velada las señoras Mesa y Bermejo, que leerán poesías de los Sres. Pérez Liquehuano y Ossorio y Barnard, los Sres. D. Manuel del Palacio, D. Ricard, de la Vega, D. José Francisco Rodríguez y el secretario general de la sociedad señor Ossorio y Gallardo.
Con objeto de dar lectura a una instancia que los médicos agraviados por el Colegio en el reparto de contribución, dirigieron al señor administrador de Hacienda, se reunieron ayer tarde en gran número en la tenencia alcaldía del distrito de la Audiencia.
Con entusiasmo han aplaudido tan razonada instancia, y los que por sus ocupaciones no hayan podido asistir, pueden ir a firmarla hoy y mañana hasta las doce de día, a la calle de las Hileras, núm. 10, provistos de sus respectivas cédulas personales.

—Habéis ido a la calle del Echandé?—la preguntó con tono insinuante.
—Sí.
—Habéis visto a la señora Guignard?
—En efecto.
—Os he guardado vuestra habitación. Sabía que la necesitarais un día u otro.
—Sin embargo...
—No, ya veis, en todas partes pasa lo mismo...
—Pues bien; francamente, es triste...
—No digo que no; pero ¿qué podemos hacer nosotros en eso? ¿Dónde estábais?
—De cajera en un café.
—¿En qué barrio?
—En la calle de Rivoli.
—¿Por qué no me lo dijisteis?
—¿Para que hubierais ido a visitarme con demasiada frecuencia? Yo quería ver si podía seguir allí y hacer mi aprendizaje, si podía conseguirlo...
—¿Y no marchaba bien la cosa?
—Sí.
—Pero llegó el momento psicológico, como yo podía menos de suceder... ¿eh?
—¿Y ocurrió?... Vamos, contádmelo. ¿Qué edad tenía el patrón?
—Cuarenta años.
—¿Casado?...
—No, como vos, solterón.
—¿Se encendió como la yesca?
—El señor Quillet reía con toda su alma.
—Esto era fatal. Por otra parte, si él hubiese sido casado, no hubierais estado mucho tiempo en su casa, suponiendo que os hubiesen dejado entrar en ella.
—¿Por qué?
—preguntó maquinalmente Teresa.
—Porque la patrona os hubiera puesto de patitas en la calle por celos.
—¿Luego para vivir es preciso ser fea?—dijo Teresa con mucha amargura.
—Cuando uno no es rico, eso es preferible. Teresa hacía un largo rato que había concluido de tomar su café.
—Con los codos sobre la mesa escuchaba al señor Quillet, que la recordaba con complacencia sus proposiciones pasadas.
—Apenas si las oía.
—A medida que la noche avanzaba, las conversaciones de los pasantes eran más animadas.
—Teresa veía inclinarse unas cabezas hacia las otras; adyvinaba las palabras que se cambiaban

y de todo lo que el señor Quillet se esforzaba en decirle ella no comprendía este dilema que la había expuesto hacia tiempo:
—¿Mia ó de otro?—
—¿Cuándo marchamos?—preguntó el señor Quillet con dulzura.
—¿Cuándo queráis—contestó Teresa levantándose.
Pero se quedó inmóvil, vacilante, indecisa. El señor Quillet la afreó el brazo.
—No, no—dijo Teresa con viveza.—Saldri sola y os incorporaré a mí fuera, en la avenida.
Teresa no esperó la respuesta y se alejó con paso rápido.
—Algunos gomosos de smokin ó de levita, con un clavel en el ojal y el pardésus al brazo, trataron de detenerla.
—Ella se deslizó como una anguila a través de la multitud y llegó a la puerta.
El señor Quillet la seguía a distancia, sin poder alcanzarla, inquieto y temiendo que al verse fuera de aquellos sitios huyera.
No tuvo esta mala suerte.
Teresa se detuvo a pocos pasos de la salida bajo unos árboles, del otro lado de los curiosos que esperaban la salida como habían esperado la entrada.
—¡Oh!—dijo cuando se acercó a ella enjugando el sudor que le corría por la frente, andas tan de prisa que he temido no volver a encontraros.
—¿A dónde queréis que vaya?... Y además, la desgracia no hubiera sido grande.
—¡Oh! ¡sí, sí!
—La cogió del brazo y la hizo montar en un coche de la Urbana.
Y, hablando al cochero, en voz muy baja, le dio una orden.
El coche volvió por los Campos Elíseos, subió hacia el arco de la Estrella y bajó la avenida Friedland.
—¿A dónde vamos?—preguntó Teresa.
—A respirar un momento antes de retirarnos.
Teresa no preguntó más, se apretó en un rincón y se resignó.
—El coche no tardó en encontrarse en el boulevard Malesherbes; ganó la Opera, la calle del Cuatro de Septiembre y se paró hacia el medio de la calle de Vivienne.
—Heimos llegado—dijo el señor Quillet ofreciendo galantemente el brazo a su conquista.
—Pagó con esplendor al cochero y sorprendiendo entonces un estropeamiento de Teresa.

—Eso es... No os desaniméis... Aun tenéis amigos... Yo, el señor Quillet...
Teresa cogió la llave y se dirigió a la escalera. Cuando la subía pensaba:
—¿Dónde estaré yo mañana?
Su guardilla estaba muy limpia, sin polvo, todo en el mayor orden.
Sus dibujos estaban colgados en las paredes, los lápices y los pinceles estaban sobre la mesa.
Los bocetos, que ella tenía guardados en el cajón de la mesa, los había sacado el señor Quillet, que se entretenía en mirarlos de cuando en cuando en recuerdo de la artista en la que pensaba sin cesar.
Volvía a encontrar sus dos sillas, su cama y los pocos efectos que había traído de la Boca del Lobo.
—Allí estaba su saquito. Lo abrió.
En él encontró la tarjeta del marqués Huerto de Sauvés.
Al verla se quedó pensativa.
—El marqués era bueno, atento, amable y galante!
Con ella se había portado muy bien.
—¿Si se dirigiera a él?
—No se lo había dicho así él mismo?
—¿Pero qué podría hacer por ella?
—¿Socorrerla?
—¿Buscarla una colocación? ¿Qué colocación?
—¿Qué, las había para las jóvenes como ella? Así lo había creído, pero acababa de sufrir una cruel desilusión.
Las pestes que la habían arrojado a la cara la desalentaban.
—¿Para qué intentar nuevas pruebas? Tanto valdría tener amantes que la pagasen, como exponerse a tales escenas!
—Al menos, tal vez, tendrían con ella atenciones y la tratarían con menos brutalidad é insolencia.
—¿Por qué no?
—Seguía con la tarjeta en la mano.
Una triste sonrisa iluminó su rostro.
—¿La habría gustado, aquel marqués?
—Todo en él la encantaba, sus facciones, su elegancia, hasta el metal de su voz, que lisonjaba como una caricia.
—Las manos del joven habían estrechado las suyas con una especie de ardor contenido y de piedad tierna de la que se acordaba todavía!
—¿Permaneció pensativa, abandonándose a ese sueño imposible, y después se levantó brusca y preguntándose:
—¿Es que pierdo la razón? ¿Qué puede haber de común entre él y yo? ¿El prometido de la señorita Fernanda de Corchier...? ¿El tipo

un hotel, millones; y yo tengo, por toda fortuna, un mal vestido y tres francos en el bolsillo!
Bañó en el agua sus pobres ojos rojos por la fiebre, se hizo su toilette con cuidado, fatigado por una noche sin dormir, agobiado por la lucha, de la que salió enferma, y, cuando bajó encontró a la portera que acechaba su nasc con interés.
—¿Qué de dramas y de comedias grotescas é lamentables se representan todos los días en algunas casas de París!
—¿Salís?—preguntó la portera.
—Sí.
—¿A dónde vais a comer?
—No lo sé.
—Es preciso saberlo.
—Veré.
—¿Volveréis?
—Tal vez.
—Estáis hermosa como un ramo de rosas.
—¡Triste flor!—murmuró la joven, cuyo corazón se hinchó de pronto.
Huyó porque la portera no notara su emoción.
Eran cerca de las ocho.
Subió de prisa el boulevard San Germain hasta la puerta de la Concordia.
—Allí vaciló, no sabiendo hacia que lado dirigirse.
París posee un atractivo muy poderoso para los desocupados; los Campos Elíseos. A ellos se dirigió Teresa.
No tardó en llegar.
Tomó por uno de los paseos de la izquierda menos frecuentado por la multitud.
Estaba en realidad extremadamente hermosa con su traje del Louvre, cuyas averías había reparado como había podido.
Pero, en ella, no era aquella pobre toilette lo que atraía.
Era la gracia de su delicado rostro tan encantador, que las mismas mujeres se volvían con un murmurio de admiración.
Ella no se ocupaba de las curiosidades que excitaba.
Avanzaba con el paso de la mujer que marcha soñando; se sentía pesada, vacilante, dominada por la necesidad de sueño.
Destrozada ya por la fatiga de los días anteriores, sufría la reacción de los esfuerzos que tuvo que hacer la última noche.
Hacia el medio de la avenida, a unos cien metros del Palacio de la Industria, a la altura del Alcázar, se sentó en uno de los sillones

Edición de la noche.

LAS CUENTAS DE LA GUERRA

La Gaceta ha publicado la cuenta general de los ingresos y pagos hechos por la campaña de la isla de Cuba en el semestre último desde 1.º de julio a 31 de diciembre de 1896.

He aquí el balance en que se resumen los ingresos, pagos y saldo en la fecha última:

INGRESOS	
	PESOS
Existencia anterior...	2.959.288 933
Negociación de billetes hipotecarios, emisión de 1890.....	452.403
Idem id. id., id. de 1896.....	992.001 760
Pagares en circulación procedentes de la cuarta serie de la operación de crédito de 80 millones de pesetas, dispuesta por real orden de 23 de marzo de 1896.....	3.284.000
Operación concertada con el Banco de España, representada en pagares.....	1.200.000
Anticipos del Tesoro de la Península, procedentes de la negociación de obligaciones del Tesoro, sobre la renta de Aduanas.....	51.331.021 680
Beneficio en las transferencias desde Madrid y París sobre la Habana, recuento de pagares, etcétera, etc.....	215.705 784
TOTAL.....	60.434.421 157
PAGOS	
Pagos al ramo de Guerra.....	6.809.419 474
Idem id. de Marina.....	563.349 486
Giros de la Intendencia de Cuba sobre Madrid.....	8.890.000
Remesas en metálico a las Cajas de la isla de Cuba.....	16.000.000
Ingresado en efectivo en la isla de Cuba por transferencias.....	8.000.000
Aplicado en Cuba al fondo de campaña, por pagos hechos en Madrid.....	5.279.978 800
Pagos al ministerio de Estado.....	78.068 160
Intereses, quebrantos de giros y gastos varios.....	4.801.888 498
Diferencia entre las cantidades anticipadas a la Caja general de Ultramar por pago de asignaciones a las familias de jefes y oficiales del ejército de Cuba, y lo reintegrado en dicha isla por los diversos cuerpos del mismo.....	577.022 510
TOTAL.....	44.999.736 518
Saldo: pesos 15.434.684 639 y francos 11.260,25 a la par.....	15.434.684 639
TOTAL.....	60.434.421 157
Situación del saldo.	
En el Banco de España, cuenta de crédito.....	18.046.141 577
En el Banco de París y los Países Bajos, 11.260,25 francos a la par.....	2.256 050
En el Banco de España, ingresos de transitoriedad en la cuenta de crédito núm. 2.642 abierta para extinguir la deuda flotante según la ley de 28 de junio de 1895.....	1.000.000
En la caja del ministerio.....	0 150
Anticipos al Tesoro de Filipinas a reintegrar por el mismo.....	1.886.286 862
TOTAL.....	15.434.684 639

De la precedente cuenta resulta que el

BILLETES HIPOTECARIOS EXISTENTES

De la emisión del año 1896..... 4.221
De la emisión de 1890..... 339.029

De estos últimos se habían retirado de las garantías afectas a operaciones de crédito 833.555 billetes y se han pignorado 121.454, por lo cual, dadas las existencias disponibles que había en la cuenta anterior y los que se han negociado, resultan liberados y disponibles los 339.029 expresados.

Los billetes existentes de ambas emisiones al precio de cotización de ayer, valen 26.832.594 pesos, equivalentes a 134.162.970 pesetas.

LOS REPUBLICANOS.

En la reunión de ayer se discutió la proposición presentada y defendida ardentemente por los jefes del partido nacional y encaminada a conseguir la disolución de todas las actuales agrupaciones y la formación de un solo partido republicano con un solo programa, la revolución.

Los republicanos progresistas que acudieron al doctor Esquerdo y algunos otros, combatieron con energía la mencionada proposición, sosteniendo que se podía ir muy bien a la revolución unidos, pero conservándose intactos los partidos republicanos con sus respectivos programas y jefes; añadiendo que en la reunión no se podía tomar acuerdo sobre una proposición tan trascendental, y que sólo la asamblea republicana tenía derecho a esto.

Los restos de un naufragio.

El vapor *Vitoria* ha conducido desde Cansille a la Coruña 175 bultos, procedentes del naufragio del *City of Agra*. De ellos, son 80 fardos de tejidos. Los trabajos de salvamento continúan bajo la dirección del jefe de la compañía de buzos, Sr. Marbeito Beja.

Se ha dado sepultura en la playa de Arón a los cadáveres del segundo oficial y de un marinero del citado buque que no fue arrojado a tierra. En los bolsillos de los naufragos fueron encontrados sus relojes, cinco y media libras esterlinas y algunas monedas de plata. Todo se entregó al cónsul de Inglaterra en la Coruña.

Dice *El Correo Español*:
«La mejor contestación que puede darse a los rumores disparatados de la agitación carlista, es la siguiente alocución a los carlistas de la provincia de Alicante.»

El Correo Español ha dado la voz de alerta contra ciertos manejos de los enemigos de nuestra comunión, empeñados en hacernos aparecer a los ojos del país como conspiradores, a fin de enajenarnos las simpatías conquistadas en la pública opinión, y hacernos blanco de las iras y persecución del gobierno y sus agentes.

«Tal vez éstos no sean extraños a tan inobedientes manejos, casi siempre relacionados con jugadas de bolsa... Algo de esto ha indicado ya algún telegrama de la Agencia Fabra, y no es, por otra parte, un misterio para nadie el deseo del gobierno de encontrar ocasión para echar sobre otros la responsabilidad, que sólo sobre él pesa, de la triste situación por que atraviesa la patria.»

«Que ningún carlista, pues, se deje engañar por los agentes encargados de sembrar agitación en nuestras masas, y que todos permanezcan tranquilos, obedeciendo las órdenes dadas por quien puede darlas.»

«Cualquier conato de algarada sería hoy una traición a la causa, y el mejor servicio que podrían prestarle sus buenos y leales, sería denunciar a las autoridades a cualquier que pretenda hacerles abandonar la organización legal en que ahora nos movemos para lanzarles a una loca aventura.»

«Que todos tengan presente esta voz de alerta y nadie se deje seducir.»
Valencia, 26 de febrero de 1897.—Vicente Calatayud.

La *Tribuna de Roma* ha publicado recientemente, traducido al italiano, con gran cuidado para conservar las bellezas del ori-

ginal, el precioso cuento *Tristan el solitario*, publicado en el último libro de cuentos que ha dado a luz el distinguido escritor y querido amigo nuestro D. Nilo María Fabra.

Ha llegado a Madrid el diputado a Cortes por Riaño (León), D. Tomás Allende Alonso.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto dictando reglas para el nombramiento del personal afecto a la subsecretaría de dicho ministerio y a la dirección general de Establecimientos Penales.

HACIENDA.—Real decreto concediendo un crédito extraordinario de 90.624.234,97 pesetas, con destino al pago de intereses y amortización de las obligaciones del Tesoro emitidas con la garantía de la renta de aduanas.

—Otros concediendo franquicia del impuesto de tráfico a los carbones destinados a ciertas fábricas, cuyos propietarios han solicitado la expresada franquicia.

GOBERNACION.—Real orden aprobando los pliegos de condiciones para contratar en subasta pública el mobiliario necesario para la instalación del lazareto sucio de Gando (Canarias).

Después de su larga y penosa enfermedad, falleció la hija de nuestro querido amigo el diputado liberal D. Federico Reguilo, al que acompañamos con toda sinceridad en su gran pena. La finada será conducida a Zamora, al panteón de la familia.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Anoche se estrenó en el teatro Romea una humorada en un acto y tres cuadros, titulada *Lion d'or*.

Al final de la representación fué tal el ruido de los aplausos y el estrépito de las protestas, que no pudo el actor encargado de ello proclamar el nombre de los autores. Antes de abandonar el local vimos que los intérpretes de la obra presentaban al público al Sr. Barrycazo, quien se esforzaba con insinuantes ademanes en demostrar que no merecía aquella distinción.

Y efectivamente, ni él ni sus compañeros lo merecían, porque todos estuvieron desdichadísimo en el desempeño de sus respectivos papeles, tanto como el estuvieron al componer aquella humorada los autores de *Lion d'or*.

El nuevo empresario del teatro de la Comedia, D. Alfonso de Juan, se ocupa ya con gran actividad en los trabajos preliminares de restauración del local y formación de la compañía cómico-lírica que ha de actuar en aquél coliseo desde el otoño de este año.

El señor de Juan no piensa economizar gasto alguno y cuenta con presentar al público una de las compañías más notables en la que figuran actores y actrices de los que más aplaudidos han sido siempre en Madrid.

Como directores artísticos figuran los aplaudidos autores D. Guillermo Perrín y D. Miguel de Palacios, quienes cuentan ya con obras nuevas de reputados autores.

Si todos los preparativos y trabajos que con gran entusiasmo practican el empresario y los directores artísticos, tienen el éxito que es de suponer, seguramente será la del invierno venidero, brillantísima temporada en el elegante teatro de la Comedia.

Es seguro que en el teatro del Príncipe Alfonso, y durante la próxima estación de primavera, funcionará una compañía de ópera italiana, compuesta de artistas de reconocido mérito y muchos de ellos aplaudidos ya por el público del teatro Real.

El repertorio que la empresa se propone hacer será puramente dramático, elegido entre las óperas que más aceptación han tenido siempre en Madrid. Existe además el propósito de representar una obra nueva.

La orquesta la comandarán profesores del teatro Real y la masa coral será también de nuestro primer teatro lírico.

Ambas corporaciones están ya escrituradas hace algún tiempo.

La inauguración de la temporada se verificará el día de Pascua de Resurrección y los precios serán los de costumbre en aquel teatro en temporada de ópera.

Dentro de breves días publicaremos la lista completa de la compañía, en la que

figurarán algunas cabellerías artísticas, entre ellas la Sra. Darléo.

En el teatro Moderno se celebrará mañana sábado, de tres a siete de la tarde, el gran festival infantil, para el que se ha establecido una tribuna y un piano, a fin de que los niños puedan lucir sus habilidades.

La empresa obsérvala a los pequeños concurrentes con magníficos regalos. En la contaduría se expenden los palcos, los cuales se hallan muy solicitados por el público.

El mismo día por la noche, de nueve a seis de la mañana, última *soirée* de moda, y el domingo, de tres de la tarde a seis de la mañana, gran baile monstruo de Piñata.

La Sociedad de Conciertos de Madrid dará su sexto concierto el domingo 7, a las tres de la tarde, bajo la dirección del eminente maestro Fritz Steinbach, director de la orquesta del Duque de Meiningen, y con arreglo al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
- 1.º *La flauta mágica* (Overtura). (Mozart).
 - 2.º *Tarantela*, para flauta y clarinete, ejecutada por los Sres. González (D. Francisco) y Yuste, primera vez. (Saint-Saëns).
 - 3.º *Carnaval* (poema sinfónico) primera vez. (Dvorák).

- SEGUNDA PARTE
- Tercera sinfonía* (heróica). (Beethoven).—
I. *Allegro con brio*.—II. *Adagio assai* (marcha fúnebre).—III. *Allegro vivace*. Scherzo.—IV. *Allegro molto*. Finale.

- TERCERA PARTE
- 1.º *Tannhäuser* (Overtura). (Wagner).
 - 2.º *Los murmullos de la selva*, acto segundo del *Stegfried*. (Wagner).
 - 3.º *Huldigungsmarsch*. (Wagner).

El sábado 6 y domingo 7, se celebrarán en el teatro Cómico dos bailes monstruos de Piñata, siendo la entrada de señora gratis y la de caballero una peseta.

Se adjudicarán magníficos regalos en los diferentes concursos que se verifican.

El domingo 7, a las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena en el elegante teatro Lara, las aplaudidísimas obras tituladas *El marido de la Tellez*, *La monja descalza* (dos actos) y *¿Quiere usted comer con nosotros?*

Se despachan billetes en contaduría.

Con gran éxito verificóse anoche en el teatro de Jovellanos la *repise* de la aplaudida zarzuela bufa de Gabriel Merino y de los maestros Caballero y Hermoso, titulada *Tortilla al ron*.

Para esta obra se ha construido de nuevo multitud de trajes lujosísimos.

Se repitieron algunos números de música y escucharon aplausos en el desempeño de todos los artistas, y especialmente las señoritas Segura y González y los Sres. Valero, Moncayo y Orejón.

Al final fueron llamados a escena todos repetidas veces.

El domingo por la tarde se representará en el teatro de la Comedia la obra en cuatro actos *El bajo y el principal*.

El martes próximo, con la 20.ª representación de dicha obra, se verificará el beneficio de su autor, D. Francisco Villegas.

Se despachan billetes en contaduría.

En Jovellanos tendrá lugar el domingo de Piñata un gran baile de máscaras extraordinario, organizado por el antiguo empresario D. Enrique Vázquez.

Además de muchas sorpresas que prepara, celebrará un gran concurso de belleza, otorgando magníficos premios a la morena y a la rubia más hermosas que concurren.

Diplomas de honor se entregarán a las maestras que presenten las cabezas de señoras mejor peinadas, y a artistas teatrales a las señoritas que luzcan los mejores peinados.

Habrà un gran concurso de baile con pre-

mios a las parejas que mejor bailen un precioso schottis, compuesto expresamente para este objeto.

Artísticos regalos a las máscaras más caprichosas, a las más raras y a los mejores mantones de Manila, etc., etc.

En el intermedio de la primera a la segunda tanda se celebrará un concurso de estudiantinas, con varios regalos para las que mejor ejecuten una pieza de música designada al efecto y un certamen pandero-logado con valiosos recuerdos a los panderos que mejor salten.

En el salón Cervantes celebró anoche una velada la sociedad dramática La Harmonia. Durante el intervalo del segundo al tercer acto, la señorita Teresa Lasheras, acompañada al piano por la señorita Sagrario Faraldo, cantó la cavatina de *El estreno* de una artista, obteniendo buena cantidad de aplausos, que repitió el público después de escuchar el hermoso vals de *Las cuatro estaciones*, en el que lucieron las señoritas Lasheras y Faraldo su fresca y bien timbrada voz la primera, y el dominio que la segunda tiene en el piano.

EXPEDICIÓN MILITAR

El general en jefe del primer cuerpo de ejército ha dispuesto los siguientes itinerarios para la expedición que han de realizar varias fuerzas de esta región, durante las marchas desde los días 6 al 14 del mes actual.

A causa del estado variable del tiempo, no está decidido aún definitivamente que la expedición de principio mañana, pues depende de que el estado de la atmósfera sea favorable.

Las fuerzas que han de realizar la operación irán divididas en dos brigadas.

PRIMERA BRIGADA

Jefe.—General D. Ramón González Vallarino.
Fuerzas.—Batallones de cazadores de Ciudad Rodrigo y Manila, un escuadrón de cien caballos y una batería.

Marcha.

- Día 6.—Madrid a Las Rozas. 19 kilómetros.
- Día 7.—Rozas a Galapagar. 7 kilómetros.
- Día 8.—Galapagar a Guadarrama. 8 kilómetros.
- Día 9.—Guadarrama al Escorial. 9 kilómetros.
- Día 10.—Servicio de campaña en los alrededores del Escorial.
- Día 11.—Del Escorial a Valdemorillo. 10 kilómetros.
- Día 12.—Valdemorillo a Villanueva de la Cañada y a Brunete. 14 kilómetros.
- Día 13.—Brunete a Villaviciosa y a Móstoles. 18 kilómetros.
- Día 14.—Móstoles a Madrid. 19 kilómetros.

SEGUNDA BRIGADA

Jefe.—General D. Francisco Canellas.
Fuerzas.—Regimientos de infantería de Canarias y Vad-Ras, un escuadrón de cien caballos y una batería.

Marcha.

- Día 8.—De Leganés a Móstoles. 9 kilómetros.
- Día 9.—De Móstoles a Navalcarnero. 14 kilómetros.
- Día 10.—De Navalcarnero a Sevilla y a Brunete. 14 kilómetros.
- Día 11.—Servicio de campaña en los alrededores de Brunete.
- Día 12.—De Brunete a Villaviciosa. 12 kilómetros.
- Día 13.—De Villaviciosa a Alcorcón y a Leganés. 14 kilómetros.

Como se vé por estos itinerarios, no es exacto que estas fuerzas estuviesen destinadas a Avila ni a Burgos, ni mucho menos a Tolosa, como se ha dicho estos días, y todo queda reducido a un sencillo paso militar para mayor instrucción y práctica de las tropas.

Los oficiales que van con los escuadrones

de caballería son los recién salidos del colegio.

«¿Quién por un real no evita padecer de callos? Leed *Escofina Losada*, 4.ª plana.»

El lunes 8 a las cuatro y media de la tarde dará su primera conferencia sobre enfermedades de las vías urinarias en la sala de conferencias de la Facultad de Medicina el hábil y conocido doctor A. Suárez de Mendicuti, presidente de París, acaba de instalarse en esta corte.

Ha sido trasladado a Madrid el cadáver del duque de la Roca, D. Santiago Alcazar y Vera de Aragón, que falleció en París, a los cuatro años. Su hermano, el actual poseedor del título, ha acompañado al actual presidente de la familia en la salida de Isidro, donde desahoga para siempre su noble caballería, que gozó en la sociedad aristocrática de Madrid de tan merecida simpatía.

Ha llegado a nuestras manos el primer número de *La Revista Moderna*, cuyo original anuncio ha llamado la atención de los lectores de la prensa diaria. Desde luego se echan de ver en el nuevo semanario el traslado la esplendor de la empresa y el buen gusto de la dirección. Creemos que *La Revista Moderna* tendrá una gran aceptación y muchos años de vida.

UNA BODA.

El cardenal Sorto, arzobispo de Venecia ha bendecido la unión de doña Beatriz de Borbón, hija de D. Carlos, con el príncipe D. Fabricio de Ruviano, duque de Anicócoli.

La ceremonia se ha verificado en familia, asistiendo D. Jaime con uniforme del ejército ruso, y el prometido de doña Alicia con el de ejército bávaro.

En el palacio de Loreana se celebró la solemnidad con un almuerzo de gala, durante el cual tocó una orquesta la marcha real española.

Los nuevos esposos han salido para Florencia y Roma.

FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Parísaque 5, 115 m.

(Recibido a las 4,40 m.)
Capitán general a ministro Guerra

Persecuciones en Bulacán ayer, ses muertos al enemigo; nosotros un escuadrero muerto.

Columna que operaba en Sur de la provincia, con noticias de hallarse numeroso grupo procedente de Manila entre Polo y Novaliches, dirigidos por aquella zona, encontrándolo sitio Sibio en campamento atrinchado. Después de tres horas de combate tomaron las posiciones al enemigo, que fué dispersado y perseguido, dejando 102 muertos en el campo, entre ellos 20 con uniformes de guardia civil y carabineros; se cogieron caballos, armas blancas y fusiles Remington; entre los muertos fué identificado el capitán Pedro Pacheco, jefe de las partidas de San Mateo. Nuestras bajas dos oficiales y 16 de tropa heridos, y comunicaré nombres que desconozco. He solicitado a la columna por éxite.

General Jaramillo comunica nuevo encuentro con partidas desalojadas de Bagayungan y fuertes vías anteriores; concentrándose en sitios Dayagan, Sambon y Baguan, fueron batidos con más de 40 muertos y dos prisioneros, destruyendo albergues y trincheras; tres heridos nuestros.

General Lachambre fracasa en fuerzas, habilitando línea comunicativa más corta entre Binang y Comolana para continuar el avance.

Polavieja.

que había a los lados de la calzada y se durmió casi en seguida.

«¿Cuánto tiempo duró aquel sueño, que ni el ruido de los coches, ni la circulación de los transeúntes interrumpió?»

Una hora tal vez.

El ruido de la música de los cafés cantantes de la vecindad fué lo que la despertó.

Una mujer se acercó a ella, y presentándole un papelito azul, le dijo:

—Por el asiento: son veinte céntimos. Hace mucho tiempo que estás ahí; pero dormías tan bien, que no he querido molestarte.

Sacó de su portamonedas un franco y se lo dió a la cobradora.

—¿Qué hora es?—la preguntó.

—Muy cerca de las nueve y media, más, uede ser.

—¿Yal?

Cogió la vuelta, se sacudió, se arregló el sombrero, se frotó los ojos y trató de orientarse.

No había comido.

Apenas si pensaba en ello.

Tenia una preocupación más apremiante. Necesitaba dinero.

Le hacía falta para vivir, para pagar la no-driz de su hijo Rolando, para pagar la casa; en fin, para todo.

Ancóvo errando por los paseos de castaños y olmos, hasta que por fin se dirigió por uno transversal.

En el ángulo de la encrucijada, en un haz de luces, se destacaban en la oscuridad estas palabras en caracteres de fuego:

JARDIN DE PARIS

Una flecha indicaba el camino que había que seguir para llegar a él.

Una infinidad de coches de alquiler y de carruajes particulares formaban fila en aquel camino.

Teresa hizo lo que los demás: siguió el camino que indicaba la flecha.

En cuanto dió vuelta al palacio, se encontró sorprendida por el brillo deslumbrador de las luces que indicaban la entrada de un Edén, bastante parecido al paraíso de Mahoma.

Había una gran claridad.

Teresa, medio loca, se sentía dispuesta a todo, a seguir el ejemplo de aquella multitud, a lanzarse en el torbellino, a meterse como los demás en aquel mercado de placeres; pero al acercarse a la puerta retrocedió espantada.

El precio de entrada estaba inscrito encima de las taquillas. ¡Cinco francos!

Esto era el doble de lo que ella poseía.

Se quedó petrificada, con los ojos fijos en los tres cobradores, que desempeñaban frente a ella el papel del dragón destinado a la custodia del jardín de las Hespérides.

Pero vió que muchas mujeres entraban sin hacer más que dirigirles un pequeño saludo.

Entonces se acercó y preguntó con voz suplicante al que estaba más cerca de ella:

—¿Caballero, no podría entrar yo?»

El interpelado ora un hombre ya maduro de cara simpática.

Movió la cabeza diciendo, pero con amabilidad:

—No, es imposible.

Al mismo tiempo consultó a sus compañeros con una ojada.

Estos contestaron como él.

—No, no, no se puede.

Los ojos de Teresa se llenaron de lágrimas.

La daba vergüenza ser así despedida delante de toda aquella gente que la miraba.

Se disponía a retirarse, muy colorada, con el corazón angustiado, los ojos hinchados, cuando un caballero muy sencillo, de mediana estatura, de ojos chispeantes de inteligencia, de sonrisa dulce y fina, interrumpió su conversación con un amigo y dirigiéndose a los de la taquilla preguntó:

—¿Qué es eso?»

Uno de los empleados le puso al corriente en dos palabras.

Hizo una seña a Teresa y esta se acercó a él.

—¿Queréis entrar, hija mía?—la preguntó.

EL NAUFRAGIO DEL "BLANCHE"

De la Unión Vascongada, de San Sebastián, trasládamos los siguientes detalles de tan horrible suceso:

El naufragio.

Apenas había transcurrido un cuarto de hora desde la partida del vapor del muelle de Pasajes. Sobre los muelles había concurrido un gran número de personas...

La catástrofe fué completa, imponente, de consecuencias desdichadísimas. El número de las víctimas, los trágicos pormenores conocidos del naufragio...

El único superviviente. Leyendo relaciones de viajes accidentados, de naufragios novelescos, parece increíble a veces cómo se salvan infelices naufragados, en pavorosas catástrofes.

Este hombre debía de ser el que en los momentos en que el mar tiraba hacia su seno de la presa, arrastraba a su fondo al buque y a los tripulantes, corria por las bergas...

El estado en que se hallaba su ánimo, emocionado por la fatal nueva y su espíritu generoso, no le permitieron ver lo arriesgado de su intento.

El mar arbolaba terriblemente; las olas sostenían reñidos pugilatos amenazando con echar a pique en un instante cualquier embarcación que hubiese osado a ponerse sobre las espaldas ondulantes...

Resultaron vanos los esfuerzos del joven, a quien llamaban desde el muelle cuando le veían marchar hacia inútiles peligrosos no pudo enfiatar el canal, y se logró a fuerza de llamamientos, que volviera a tierra antes que zozobrara el bote...

Las olas gigantes, revolviéndose furiosamente y corriendo con ruidos que azotaban los peñascos de la costa...

Las olas continuaban retorciéndose allí, en el sitio del suceso, como si aún hubiesen de destruir y destrozar más el buque naufragado.

La catástrofe fué completa, imponente, de consecuencias desdichadísimas. El número de las víctimas, los trágicos pormenores conocidos del naufragio...

El único superviviente. Leyendo relaciones de viajes accidentados, de naufragios novelescos, parece increíble a veces cómo se salvan infelices naufragados, en pavorosas catástrofes.

Este hombre debía de ser el que en los momentos en que el mar tiraba hacia su seno de la presa, arrastraba a su fondo al buque y a los tripulantes, corria por las bergas...

El estado en que se hallaba su ánimo, emocionado por la fatal nueva y su espíritu generoso, no le permitieron ver lo arriesgado de su intento.

El mar arbolaba terriblemente; las olas sostenían reñidos pugilatos amenazando con echar a pique en un instante cualquier embarcación que hubiese osado a ponerse sobre las espaldas ondulantes...

Resultaron vanos los esfuerzos del joven, a quien llamaban desde el muelle cuando le veían marchar hacia inútiles peligrosos no pudo enfiatar el canal, y se logró a fuerza de llamamientos, que volviera a tierra antes que zozobrara el bote...

estado de aturdimiento el único superviviente de la catástrofe. Era este el piloto, apellidado Leballit.

El pescador que le auxilió se llama Joaquín Corta, y tiene su domicilio en el pueblo de San Pedro.

El piloto fué acogido con cariñosa solicitud en casa de los señores de Maleprado, los cuales intentaron inútilmente conseguir que le hiciera la relación de lo ocurrido.

En cuanto se supo en la casa consignaria la noticia del naufragio, el joven Ramón Maleprado, íntimo amigo, como queda dicho, del capitán Leleu, muy impresionado, comprendiendo la magnitud de la catástrofe...

El mar arbolaba terriblemente; las olas sostenían reñidos pugilatos amenazando con echar a pique en un instante cualquier embarcación que hubiese osado a ponerse sobre las espaldas ondulantes...

Resultaron vanos los esfuerzos del joven, a quien llamaban desde el muelle cuando le veían marchar hacia inútiles peligrosos no pudo enfiatar el canal, y se logró a fuerza de llamamientos, que volviera a tierra antes que zozobrara el bote...

El estado en que se hallaba su ánimo, emocionado por la fatal nueva y su espíritu generoso, no le permitieron ver lo arriesgado de su intento.

El mar arbolaba terriblemente; las olas sostenían reñidos pugilatos amenazando con echar a pique en un instante cualquier embarcación que hubiese osado a ponerse sobre las espaldas ondulantes...

Resultaron vanos los esfuerzos del joven, a quien llamaban desde el muelle cuando le veían marchar hacia inútiles peligrosos no pudo enfiatar el canal, y se logró a fuerza de llamamientos, que volviera a tierra antes que zozobrara el bote...

mot No le perdió la imprudencia, ni la confianza. Fué la fatalidad, la desgracia... Luego, al aparecer allí un amigo, dedicó entre sollozos otra frase de comiseración al infeliz capitán del vapor Blanche...

El joven Maleprado, estaba tan impresionado, que sufrió algunos desvanecimientos. Todos los demás señores de la casa con signataria estaban también anoche muy emocionados todavía bajo el efecto de la impresión primera.

Otros detalles. La noticia de la catástrofe comenzó a circular por la ciudad a primera hora de la noche. Cuando regresamos de Pasajes, muchas personas esperaban en nuestra redacción noticias de lo ocurrido.

Durante el tiempo que estuvimos allí, no cesó un momento la violentísima tormenta, que dificultaba el tránsito por muelles y veredas; las granizadas azotaban, horrian de verdad el rostro; no recordamos haber sufrido los efectos de granizadas tan fuertes.

Además, descargaba una imponente tempestad de truenos y relámpagos. ¡Dios haya acogido en su seno el alma de los desgraciados naufragos!

Bolsa de Madrid.-Cotización del 6. FONDOS PÚBLICOS DEL 4 DEL 5

Duda perpetua al 4 0/0 int. 63 00 62 80 Idem id. pequeños... 66 50 67 50 Idem id. fin corriente... 63 00 62 75

Londres, vista... 27 00 27 10 Paris, vista... 27 00 27 10 Berlin, ocho días vista... 27 00 27 10

Telegramas Max Propper y C.

Cierre oficial: Exterior, 58-08. Renta francesa, 102-40. Italiano, 87-45. Turco, 17-30. Portugues, 23-12. Rio Tinto, 678-00. Nortés, 90-00. Alicantes, 124-00. Barcelona 5, 3'50

EN EL CORRO

Interior, fin corriente, 62-70. Amortizable, 75-00. Cubas 1886, 92-00. Idem 1890, 77-75. Nortés, 24-00. Aduanas, 93-50.

Espectáculos para el día 6.

REAL.-8 1/2.-Función 94 de abono.-Turno 1º.-Sansón y Dalila.

EL PROGRAMA DE MAC-KINLEY



-Amigo mío, no tendrá usted queja del nuevo presidente de la república de los Estados Unidos. Ya habrá usted notado que al ocuparse de España ha estado elocuentísimo.

BOLETIN religioso del día 6

Santos del día 6 de marzo.- Santos Victor, Zoticiano, cononeros, martires. San Marcial, obispo de Bolonia, obispo San Gregorio, Santa Coleta, virgen; San Eragrio; San Ceolón, martir.

Cultos para el día 6

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las novenas de Santo Domingo (calle de Claudio Collo), y habrá misa cantada a las nueve, y por la tarde a las cuatro completas, rosario, sermón, que dirá el P. Félix López, y reserva.

Casas de Socorro.

En el día 4 se han asistido en las de esta capital 60 accidentados: 41 graves, 22 leves y 6 de pronóstico reservado.

Comedor de la Caridad

En el día de hoy han sido socorridas en dicho Comedor 2.414 personas.

Enterramientos

En el día 4 se ha dado sepultura a 47 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 85.

Reuniones.

En la noche del sábado 6 tendrá lugar en la Asociación de Funcionarios Civiles, la última reunión de confianza en esta época.

Misericordias.

En Santa Catalina de los Donados, al anochecer, orar el señor rector. En Nuestra Señora de Gracia, ídem id.

Visita de la corte de María.

Nuestra Señora de Atocha en el Buen Suceso, ó de Covadonga en su varquecillo de San Luis.

En la iglesia de la Compañía.

continúan los ejercicios espirituales para Caballeros. En el oratorio del Espíritu Santo, conferencias filosóficas-religiosas para caballeros los días festivos de su semana, a las cinco de la tarde, por el P. Conrado Muñoz.

Primer aniversario.

La Excmo. señora D.ª PETRA PLANTER y LEONARD viuda de Sepúlveda falleció el día 6 de marzo de 1896, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad.

R. I. P. Sus hijos D. Ricardo y don Enrique Sepúlveda; hijas políticas D.ª Carmen Díaz Quintero y D.ª Vicenta Sunyé, nietos, hermanas, hermanas políticas y sobrinos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de aniversario que tendrá lugar el sábado 6 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, por lo que recibirán especial favor.

Ultimos sucesos ilustrados de CUBA, FILIPINAS y CRETA

ALMONEDA: CAMAS, COLCHONES, armarios, lavabos, mesas, espejos, sillones y cuadros. Ptebua 14 pl. ALMONEDA BUENOS MUEBLES. Antecedentes: bronceos, arañas, juegos de reloj, despacho nogal, comedor, rollos, silleros con cinco huecos de brocado y varios cortinajes, alfombras, figuras y columnas, grandes espejos, ropero nogal 4 puertas, gran perchero roble, lavabo depósito y piano. Leganitos, 37, toda la casa.

SEÑORAS

Academos de recibir una gran colección de peinillos y otros adornos de cabecera completamente nuevos, pero muy nuevos y de muy buena calidad. TIEMAS. Mayor, 30.

VENTA DE CASA

MATA LOS CALLOS, OJOS de gallo y toda clase de ropas, Precios. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Madrid: Farmacia Moderna Hortaleza, 10. Dirección: Droguería de V. Ferrer, Princesa, 4.-Al por mayor: San Felipe, 138. San Gervasio (Barcelona).

TINTURA INSTANTÁNEA NIGRITINE

Negro, Moreno, Castaño GELLÉ FRÈRES 6, Avenue de l'Opéra, 6 PARIS

JARABE DE ESTIGMAS DE MAIZ Y BORO-CITRATO DE LITINA

DE RAMÓN A. COIPEL. Contra el reumatismo, gota, cálculos tróficos del riñón y vena cáterro de esta. Frasco, 5 pias. Barquillo, 4, farmacia, Madrid.

BLANCO Y NEGRO

EL ÚLTIMO TOQUE PORTADA DE MENDEZ BRINGA LAS CANAS SESPUEVA Y HUERTAS ¡Callad...! ¡Que no se despierte! Diez retratos de Mario en este monólogo de Eusebio Blasco.

LA HISTERICA SÁNCHEZ PASTOR y Méndez Bringa

MEMENTO HOMO LA REINA DE GRECIA

Primer aniversario EL ILMO. SEÑOR D. JOSÉ DE HEREDIA Y RODRIGO VALLABRIGA

falleció el día 5 de marzo de 1896. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en la iglesia de Santa María Magdalena (Calle de Recoletos), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRESTAMOS

Todos su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6. ¿QUÉN POR UN REAL NO EVITA PADEECER DE callos y uñas gordas? Eso cuesta tan acortada Escollina-Losada con dos raspa (la más económica) que dura de 4 a 2 años y lo hace desaparecer todo al momento. Mis cometas, 4 2 rs., y de raspa que nada le iguala. Es falsa si no lleva grabado su nombre. Pedit en lazaretos, farmacias, zapaterías y limpiabotas de todas partes. Con gran rebaja, al inventor, D. R. Losada, Salud, 12, 2º, en Madrid.

A LOS AFICIONADOS AL BUEN TE

Bajo la sencilla denominación de BUEN TE ESPECIAL, la COMPANIA COLONIAL ha puesto a la venta en sus dos establecimientos, sitios calle Mayor, 18 y 20 y Montería, 8, un TE NEGRO SUPERIOR, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en ELICANTES CAJITAS CHINESEAS de metal, al módico precio de UNA PESETA cajita de 60 gramos (15 tazas).

JARABE DE RÁBANO YODADO DE GRIMAULT Y C.

ROBERTO para los médicos para combatir el Imitismo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños palídicos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado, con el nombre GRIMAULT Y C. que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL

espermatocorrea y esterilidad. Acción rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos. Es intensiva y produce efecto maravilloso desde la 1ª fricción: 10 pias. Bot. en el correo. CARRANZA, 12, FARMACIA MADRID

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias. Las personas que padecen también ASMA ó sofocación deben usar los CIGARILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

EL SABADO 6 DE MARZO APARECERÁ EL PRIMER NUMERO DE LA REVISTA MODERNA

Con 16 páginas efectivas de texto y grabados, artística cubierta y novela entre los anuncios. 20 CÉNTIMOS EL NUMERO

BRONQUITIS CATARROS CAPSULAS COGNET

El remedio más poderoso contra las ENFERMEDADES DEL PECOHO. CARRANZA, 12, en todas las FARMACIAS.

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS LOGROÑO (RIOJA)

Directores, SEÑORES DE LEJUNE. ROYAL CLARET. EL DIAMANTE. CLARET RIOJA FINO DE MESA. DEPÓSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA EN MADRID: CASA CENTRAL DE D. IBARRIO GONZALEZ, Montería, 8, esquina a la Puerta del Sol y sus cinco sucursales. Teléfonos 1.000 y 1.001.

LA FUNERARIA LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

PRECIADOS. PRECIOS ECONÓMICOS. TELEFONO 225

INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA

D. EDUARDO AGUDO Y RAMAJO Y D. ENRIQUE LUCINI Y CALLEJO. Queda abierta la matrícula hasta el 15 del actual, de 8 a 11 mañana y de 6 a 9 noche. Calle de Olazaga, núms. 5 y 7, 3º.

SE CURA

con método sencillísimo y sin medicamentos. Pídanse prospectos de la Fina-poro-membrana Ramon, Carmen 35, 1º. Barcelona, gado por un importante personal, se halla en la corte en un delicioso consultor sobre las especialidades que recibirá a cambio de días 4, 6 y 8 del corriente, de 11 a 4, en el Hotel Pinar de San Juan, 411.

FALTA DE FUERZAS

ANEMIA - GLOSIS DEBILIDAD - CONSUMION EL HIERRO BRAVAIS. representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, padeciendo especialmente en el estómago, no ocasiona trastornos intestinales, ni fatiga el estómago, no ensucia los dientes. - Hecha para ser usada en la mañana y en la noche. - Hecha para ser usada en la mañana y en la noche. - Hecha para ser usada en la mañana y en la noche.

PREPARACION GENERAL MILITAR

Madrid.- Abada, núm. 3.- Abreviadas las carreras militares por Real Decreto de 22 del mes pasado (la de Infantería queda reducida a un solo año), empezará en esta Academia el próximo lunes 8 un repaso especial con diez horas diarias de clase y estudio para los que quieran, gratuitamente, obtener el título de bachiller en Ciencias Militares, y el estudio están a cargo y a expensas de los alumnos. - Hecha para ser usada en la mañana y en la noche. - Hecha para ser usada en la mañana y en la noche.

DON JOSÉ GONZALEZ BRETT

falleció en Madrid el 6 de marzo de 1895. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia, iglesia parroquial de San Luis, y el 7 en la Capilla de San José y parroquia de San José, y el 19 en la Capilla del Caballero de Gracia, por los señores socios de la Academia de San José, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor y de la de su esposa.

DOÑA CARMEN OMAÑA

Su desconsolada hija doña Josefa y su hijo político D. José de la Cámara, hermanos, sobrinos y demás parientes. Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de aniversario que tendrá lugar el día 6 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, por lo que recibirán especial favor.

DON ROMÁN RIAZA Y SÁNCHEZ

subinspector médico de 2ª clase, retirado, del cuerpo de Sanidad Militar, falleció el día 4 de marzo de 1897, en el Cementerio de Carabanchel. R. I. P. Su desconsolada esposa D.ª Julia Fernández Trelles; sus hijos D.ª Esperanza, D. Camilo, D.ª Emilia y D.ª Julia; sus hermanos políticos, sobrinos y demás parientes. Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de aniversario que tendrá lugar el día 6 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, por lo que recibirán especial favor.

PRIMER ANIVERSARIO D. MIGUEL AGUDO Y DE LA SIERRA

falleció el día 6 de marzo de 1896. R. I. P. Su director espiritual, su atribulada esposa la Excmo. Señora D.ª Matilde Calvillo y Lortian, ruegan a sus amigos y parientes, se sirvan asistir a la misa de aniversario que tendrá lugar el día 6 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, por lo que recibirán especial favor.

PRIMER ANIVERSARIO

DEL EXCMO. SEÑOR D. MIGUEL AGUDO Y DE LA SIERRA que falleció el día 6 de marzo de 1896. R. I. P. Su director espiritual, su atribulada esposa la Excmo. Señora D.ª Matilde Calvillo y Lortian, ruegan a sus amigos y parientes, se sirvan asistir a la misa de aniversario que tendrá lugar el día 6 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, por lo que recibirán especial favor.